



生活随笔

随笔是生活的镜子,它以个人化的视角记录下日常生活的琐碎与美好,无论是去菜市场体验“人间烟火气”,还是动手制作美味的三明治,都是值得珍藏的记忆。通过这些文章,小记者可以自由地表达内心的情感波动与对生活的深刻思考。

人间烟火气

慈溪润德小学教育集团401班

杨梓谦(证号2460876)指导老师 蒋晨盼

阴雨蒙蒙的一天,这可抵挡不住我和妈妈的热情,今天我们要去菜市场体验“人间烟火气”。

来到菜市场,映入眼帘的是绿油油的蔬菜区,一旁是充满海洋味道的水产区,不远处是肉类区和调料区。菜市场充满了烟火气,听!“快来呀!新鲜的茼蒿,18块一斤!”“奶奶,可不可以抹个零头呀?”最引人注目的还是这位老爷爷,只见他滔滔不绝地与老板讨价还价,后来干脆搬来凳子一屁股坐下,抬起二郎腿,眼睛斜斜地看着,眉毛竖起,嘴一歪,为了一袋菜能坐半个小时,见老板还是不动摇,他又说:“你不降价,我就不买了,送根蒜好了!”最后,还是让他赚到了。

你看,红彤彤的西红柿像一个个小灯笼,一头大蒜就像胖娃娃一样,还有那长长的翠绿色的黄瓜,小小的土豆和比脸还大的菜瓜,各类蔬菜应有尽有,一颗颗珍珠似的水珠正欢快地在蔬菜上跳舞,顾客们寒暄闲聊,讨价还价,家长里短间流露的是生活的富足与希望。

今天,这充满生活气息的一幕,不就印证了“想了解一座城市,先要去那里的菜市场”这句话吗?

美丽的天一广场

宁波市实验小学鄞西校区306班

潘佑祺(证号2460428)指导老师 周秧波

如果你问我宁波最热闹的地方在哪里?那非天一广场莫属了。

白天的天一广场十分漂亮。在碧蓝的天空下,广场周围种着一棵棵十几米的大树,它们像一个个巨人,顶天立地。广场随处可见形态各异的雕塑,其中,让我印象深刻的就是这一组了:一个男子坐在长椅上,面带笑容地吹着喇叭,旁边站着一个少女,正抬着双臂吹奏笛子。看着看着,我耳边仿佛响起了悠扬的音乐声。天一广场上人来人往,商场里的商品琳琅满目,让人目不暇接。

夜晚的天一广场更是热闹非凡。夜幕降临,天一广场却像白天一样明亮。各种各样绚丽多彩的灯光不时变换着颜色,一盏盏小地灯更是如满天繁星,点亮了天一广场的地面。忽然,一阵音乐响起,音乐喷泉开始了,它们时而像利剑出鞘,直指夜空;时而如花朵,在空中绽放;时而像鸟儿的翅膀,上下翻飞,人们的惊叹声回荡在广场上空。

美丽的天一广场让人流连忘返!



江景

海曙外国语学校青林湾校区604班
齐铮喻(证号2460420) 指导老师 何玮

我们的农科院

鄞州区惠风书院310班

邬可懿(证号2462084)指导老师 徐水萍

我的学校有一个农科院。这学期,我们班承包了两块地,选择了萝卜、菠菜和草莓这三种适合秋冬种植的农作物。

周六,我和同学来到农科院。我一看小苗,呀!它们一个个垂头丧气的,一点儿精神也没有,我们俩赶紧行动起来,先把杂草拔掉,再用木棍给它们松土,看见有的小苗枝干“骨折”了,就把断枝移除掉,把有些东倒西歪的枝干扶正。

我们灌了满满两大壶水,虽然很沉,但想到小苗正在翘首以盼,顿时充满了力量。先加入些许肥料,然后搅拌均匀,最后小心翼翼地浇灌小苗,我好像听到了咕嘟咕嘟的喝水声,泥土变得不再干巴巴了;我仿佛看到小苗们正在抖落掉身上的尘土,昂首挺胸地向我们说谢谢呢!

你瞧,萝卜真美。叶儿又细又长,又绿又嫩,还挂着晶莹的水珠,闪闪发光。菠菜也美,经过水分的滋润,那一簇簇翠绿的菠菜嫩叶在风中摇曳,像是音乐中的旋律,让人感受到生命的美好!在暖棚里的草莓,叶子碧绿碧绿的,像大自然精心裁剪出的一把把小扇子。这些叶子如同兄弟姐妹般紧紧相依,共同守护即将孕育出甜美果实的茎干。

让我们一起来期待农科院的丰收吧!

我的家乡梁山

余姚市瑞云学校301班

刘瀚泽(证号2460642)指导老师 邹盼云

我的家乡在山东梁山,它因古典名著《水浒传》而闻名,水泊梁山风景区古迹遍布,自然风光美不胜收。水泊梁山的地势险峻,山形是一个半包围结构,黑风口在虎头峰与骑三山相连的山凹处,素有“无风三尺浪,有风刮掉头”之说,号称梁山第一险关。断金亭立于梁山西侧的悬崖之畔,西临悬崖峭壁,南临蜿蜒盘旋的宋江马道。

山上的树真多啊!密密层层,遮住了蓝蓝的天空。山上的树真美啊!春天,树木吐出新的嫩芽;夏天,大山穿上了绿色的衣裳;秋天,大山层林尽染;冬天,大山又打扮得银装素裹。要是你走上山,山上的树淘气得很,会伸出一只手拦住你,仿佛在说:“留下来多玩儿吧!”

这么好玩美丽的地方,欢迎你的到来!

美味的三明治

慈溪市第三实验小学教育集团302班

沈欣妍(证号2460123)指导老师 胡春吉

今天,我做了一道美味又简单的三明治。

首先准备好材料:香喷喷的吐司、绿油油的生菜、甜甜的番茄酱、金黄的煎蛋,还有我最喜欢的香肠。我先往吐司里面放一片生菜,依次再放一个煎蛋,一根香肠,再把另一片吐司盖上。正当我以为完工时,突然发现番茄酱忘记倒了!赶紧又返工重新来过。挤上番茄酱的三明治真好看,这下大功告成!

看着自己亲手做的三明治,我明白了个简单的道理:有些事看起来简单,但是做的时候需要我们专心、细心、耐心,这样才会成功。

我爱宁波

鄞州区东湖小学604班

王艺凯(证号2460909)指导老师 郭丹阳

海定则波宁,我的家乡宁波,不仅山水秀美,经济繁荣,还拥有十分璀璨的历史文化。作为宁波人,我深感自豪。

这里的史前文明,光辉璀璨。8000年前,我们的祖先就划船向大海进军,7000年前的河姆渡人种稻制陶、捕猎动物和鱼类,伴随着日出日落和潮起潮落,诗意地栖居在鱼米之乡。

这里有千年文脉,薪火相传。在宁波这片土地上,有一条无形的文脉从历史中缓缓淌过,滋养了不计其数的思想家、文学家、艺术家和能工巧匠。酷爱读书和藏书的范钦,收藏明代诗文集、地方志等7万余卷并建造藏书楼,这才有了传承至今的天一阁。心学创始人王阳明“知行合一”的思想被一代代人细细体悟。黄宗羲接过思想大旗,形成了影响深远的“浙东学派”……漫步院士公园,我真切地感受到了宁波的人才辈出。

这里有海丝之路,多彩交融。“走遍天下,不如宁波江厦!”一批批宁波人从这里远渡重洋,千年之后,进出宁波港的都是数百米长的巨轮,层层叠叠的集装箱仿佛一座钢铁森林,装卸码头一片繁忙。宁波成了国际化大都市,各种文化多彩交融。

在山清水秀的宁波大地上,亘古常新的文化如同甬江之水,生生不息,哺育着勤劳勇敢的宁波人,培养了一代代宁波人杰。

推荐一本好书

高新区实验学校新晖校区502班

姜赫暄(证号2461521)指导老师 龚宾

书籍是一叶扁舟,带我们遨游知识海洋;书籍是一驾马车,带我们遨游世界;书籍是一双翅膀,带我们领略万千世界。今天我为大家推荐一本书——《故宫里的大怪兽》。

一个充满好奇心的女孩捡到了一颗让人能听懂万物语言的宝石,从而与一群古灵精怪的故宫神兽开启了一段神秘的冒险之旅。书中不仅描写了龙、凤凰、祝融等一些我们耳熟能详的神兽,还精细地刻画了吻兽、狮羊、斗牛等我们从未听说过的有趣怪兽。总怕被小孩吹了头发的蒲公英花神——华花郎;喜欢在故宫里坐出租车的怪兽——天马;想要再一次烧掉故宫的神仙——祝融……它们独特的习性会让你大吃一惊。

作者汇集了故宫文物中出现过的中国神话怪兽,它们有的来自太和殿琉璃屋脊之上,有的来自故宫典藏《山海经》广阔的世界之中,有的来自故宫历代文物图案之中,这些怪兽好像要跳出这本书,与我们开启一个个有趣的冒险之旅。

如果你也像我一样被这本书有趣的情节所打动,那就快点和我一起探索书籍的世界吧!

家乡的月湖

鄞州新蓝青学校304班

毛艺词(证号2461745)指导老师 韩秀秀

我的家乡在宁波,宁波有一个很美的地方,叫作月湖。

春天,月湖生机勃勃,树上长满了嫩绿的叶子,太阳穿过树叶的缝隙照射在人们的脸上,晒得人们暖洋洋的。坐在船上,还能隐约地看见天一阁的一角。老人们在路边散步;小孩子们拿着新买的风筝,在公园里奔跑、放风筝;还有一些年轻人坐在湖边喝咖啡。

夏天,烈日炎炎,阳光照得湖面波光粼粼。白天人们都热得不愿意出门,但是等到太阳落山,大家还是会去月湖边散步,或者坐在茂密的大树下聊天。

秋天来临,大树变得五颜六色,一阵凉爽的秋风吹过,黄色的梧桐树叶和银杏树叶在空中转圈,有的树叶在地上打起滚,有的被吹进湖里,漂在水面上,像一艘小小的船。我们脚踩在落叶上,发出“嘎吱嘎吱”的声音。

冬天寒风刺骨,一阵北风吹过,树上的叶子变得少之又少。太阳难得出来,大家纷纷走出家门,到月湖晒太阳,享受来之不易的阳光。

这就是我家乡的月湖,这就是四季如画的月湖。



马蹄莲

鄞州区学士小学204班
任妍绮(证号2461124)
指导老师 方雨露